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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ...096

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL 1I(20p)

(4p) | a) Si se calculeze distanta de la punctul A(3,8) la punctul B(-2,3).

(4p) | b) Sa se determine a,be R, astfel incat sd avem egalitatea de numere complexe
(3+2i)1-4i)=a+bi.

4p) ¢) Sa se calculeze aria unui triunghi echilateral cu latura de lungime \/ﬁ .

(4p) | d) Sa se determine conjugatul numarului complex —9—5i.

(2p) | e) Si se determine a,be R, astfel incat punctele A(3,8) siB(—2,3) sa fie pe dreapta

de ecuatie x+ay+b=0.

(2p) | f) Daca in triunghiul ABC, AB=12,AC =5 si m[BACj =90°, si se calculeze BC .

SUBIECTUL II ( 30p )
1.
(3p) | a) Sa se calculeze determinantul il
(3p) | b) Sd se calculeze probabilitatea ca un element ne{1,2,3,4,5} sa verifice relatia

4" >25
(3p) | ¢) Si se rezolve, in multimea numerelor reale, ecuatia 125 —25=0 .

(3p) | d Sa se rezolve, in multimea numerelor reale strict pozitive, ecuatia log,, x =10.

(3p) | e) Sd se determine restul impdrtirii polinomului f=X°-X’+1 la polinomul
g=X"-X+1.

2. Se consideri functia f :R* - R, f(x)=3+ is .
X

(3p) | a) Sise calculeze f'(x), xe R".

(3p) | b) Si se calculeze lirrllf(x);lf(l).

X X —

(3p) | ¢) Sa se determine ecuatia asimptotei cdtre —oo la graficul functiei f .

2
(3p) | d) Si se calculeze j £(ox)dx.
1

(3p) | e) Si se calculeze lim((n5 +1)~ f (n)) .

n—o0
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SUBIECTUL III ( 20p )

. _ 4 =2 5 =2 1 0 0 0) . _
Se considera matricele A = ,B= I, = , 0, = si functia
8 —4 8 -3 0 1 0 0

(L) (1 _5x-2
f‘(z’ j_{z’ )’f(x) 8x—3

a) Sase verificeca A+1, =8B

b) Sisearateci A’ =0,.

¢) Sa se calculeze matricea B>.

< . . 1 .
d) Sase arate ca, daca x> 5 atunci

e) Sa se calculeze (f of)(x), Xe (%,ooj.

f) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca B" =1, +nA, Vne N".
(4n+1)x—2n

g) Sisearateca (fofo..of)x)=
R 8nx+1—4n

denori f

, Vne N", Vx>l .
2
SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd multimea A=R {0, —1,+1 } si functiile f:R—>R, g:R—>R,

h:R—>R, f(x):x(xz—l), gx)=f'(x), hx)=g'(x) siu:A—>R,

1 1 1
u(x)=—4—+—.
x x—1 x+1

a) Si se calculeze u'(x), xe A.
b) Sisearatecd g(x)= f(x) u(x), Vxe A.

¢) Sasearatecd u'(x)<0, Vxe A .

f(x)- hlx)-g*(x)
£(x)

e) Sa se determine ecuatia asimptotei catre + oo la graficul functiei u .

d) Sasearateca u'(x)=

,Vxe A .

5
f) Sa se calculeze Iu(x)dx .
4

g) Sisearateca g(x)>h(x) f(x), VxeR.
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Subiectul I

Varianta 096

a) AB=5y2.
b) a=11, b=-10.

13

¢c) S

4
d z=-9+5i
e) a=-1,b=5.
f) BC=13.
Subiectul II
1.
10 2
a) =—
‘30 3‘
3
b ==
) p 5
2
c x==.
) 3
d) x=10".
e)  Prin aplicarea algoritmului de impartire obtinem restul 3.
2.
a) f'(x)z— =, x20
b) hmw =-5
x>l x—1
¢)  ecuatia asimptotei catre — oo la graficul functiei f este y=3.
2
207
d j X)dx=——.
) lf( Jax ===

o lim((n° +

n—oo

Subiectul III

a) A+1,=B

1) f(n))=eo.

b) Prin calcul rezulti ci A* =0, .
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9 -4
¢ B’= .

16 -7
d) 5x_2_l:£>0"v’x>l'
8x-3 2 2@8x-3) 2

~ _5f(x)—2_9x—4
O (foflx)=fUF =g 0 = 1o =7

f) Notam P(n): B" =1,+nA, Vne N".

Pentru n=1 obtinem B' =1, + A, adevarat din punctul a).

Presupunand cd P(k) este adevaratd pentru ke N*, ardtdm ca P(k +1) este
adevarata.

a)
Dar B*"' =B" -B=(I, +kA)B=(I, + kKA)(I, + A) =1, + kA+ A+ kA’
b)
=, +kA+A=1,+(k+DA.
Deci P(k +1) este adevarata.

Ambele etape fiind verificate, concluzionim ci Vne N, B" =1 , +nA.
g) Demonstram prin inductie, relatia ceruta.

P(n)(f Of o”‘of)(x):w, ne N*
it 8nx+1—4n
Presupunind ca P(k) este adevarata pentru k€ N*, aratdm ca P(k + 1) este
adevarata.
4k +1 -2k
Dar (fofo...of)(x)z(fofo___of)(f(x))z( )f (x)

8kf (x) +1— 4k

de k+lori f de k ori f

JMASI o2k =2 b b ) este adevarath
8k +)x—4k -3

Ambele etape fiind verificate, concluzionim ci Vne N,

_ (4n+1)x—2n
%z—*(f d{n mf f)(x)  Snx+1—4n
Subiectul IV
a) u'(x)z—i— ! ! Vxe A.

X (x=D? (x+D?’

1 1
+

x—1 x+1

b) f(x)-u(x)=x(x2—1)G+

=3x" —1=f'()=g).

J:x2 1+ x(x+D+x(x=1
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c) u'(x)z—iz— ! —— ! ~<0,Vxe A.
X (x—=1 (x+1

d) Din b) rezulta ca
w0y =89 L (2 DI D =g @) _ ='W )y
(x) f (%) fi(x)

e) limu(x) =lim l+L+ !
¥ oelx o ox—1 x+1

J =0, deci ecuatia asimptotei citre + o la

graficul functiei ueste y=0 .
5

f) Iu(x)dxz Inx+In(x-D+In(x+D] =In5-In4+Ind-1n3+
4

In6-In5=In2

. _ 2
f(x) h(f) g (x) <0,Vxe A.Rezulta
f2(x)
f(x)-h(x)< g*(x),Vxe R—1{0,-1,1}. Pentru x=0, x=1, x=—1 se verifici prin
calcul.

g) Din punctul d) avem u'(x)=
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